

摇滚马拉松 燃动洛阳城

2024 摇滚马拉松洛阳站圆满举行 选手们在奔跑中充分领略古都之美

□洛报融媒记者 戚帅华 李晓楠 文/图

21日15时,2024摇滚马拉松洛阳站在市体育中心鸣枪开跑。伴着凉爽的秋风,来自国内外的约8000名参赛选手迈开矫健的步伐,在欢呼和呐喊声中冲出起跑线,在尽情畅跑中感受古都洛阳的魅力。

本次比赛在抖音、微博、小红书等社交媒体上引发热议,“摇滚马拉松洛阳站”相关话题登上抖音同城榜热搜,以520.6万的热度长时间居于榜单第二位。

激情奔跑享受运动快乐

摇滚马拉松是一项时尚、有个性的体育赛事。2024 摇滚马拉松洛阳站由市体育局、市文广旅局指导,洛阳文化旅游投资集团有限公司主办,洛阳文旅集团文化产业发展有限公司承办,设置了半程马拉松和欢乐跑两个项目,适合不同水平的参赛者。

市民任国国所在的汉服跑团成为本次赛事中一道亮丽的风景线。他们身着华美的汉服奔跑在赛道上,以独特的方式展现中华传统文化的魅力,为这场国际赛事增添了浓郁的国风韵味。

赛道上,选手们活力满满。赛道两旁,前来观赛的市民热情洋溢,加油声、欢呼声此起彼伏。摇滚马拉松系列赛的特色之一,便是沿途“加油站”的设置。本次比赛特别邀请了多支国风啦啦队在“加油站”演出,还设置了豫剧唱段舞台,为参赛选手加油助威。

2024 摇滚马拉松洛阳站不仅是一项国际性的体育赛事,更是一场全民参与的健身嘉年华。经过激烈角逐,在半程马拉松项目中,来自广东珠海的选手刘树强以1小时12分04秒的成绩夺得男子组冠军,来自郑州的选手高明枝以1小时20分33秒的成绩摘得女子组冠军。欢乐跑项目同样精彩,多个年龄段的选手在赛道上挥洒汗水,享受运动快乐。

“跑”出文体旅融合“加速度”

了解一座城市,“跑马”是一种较好的方式。马拉松赛道设置在举办城市的主要道路,途经城市的著名景区、地标性建筑,参赛者可以在奔跑途中尽情领略城市风光。

起点设置在市体育中心,途经世界文化遗产龙门石窟等景区,终点设置在“千年城门”定鼎门……本次比赛赛道经过精心设计,让选手们在比赛中充分感受洛阳现代与历史交融之美,领略千年古都的文化底蕴和别样风情。



身着汉服的志愿者和激情十足的选手

一些外地参赛选手对记者说,他们或提前两三天来洛,或准备在洛阳多停留几天,就是为了在“跑马”之余,感受这座古都的魅力。

“洛阳历史文化底蕴深厚,有着浓郁的文化氛围,这次借着比赛的机会,我打算在洛阳多游览几天。”来自武汉的选手周婵婵说,她提前两天来到洛阳,游览了洛邑古城,还特意穿上汉服、做了妆造来参加本次比赛。

“我本来是冲着来洛阳玩的,没想到拿了个冠军,还会在洛阳多玩儿几天。”刘树强告诉记者,这是他第一次来洛阳,比赛结束后他想多停留几天,欣赏这里的自然风光和人文景观。

主办方介绍,本次比赛吸引了不少外地游客前来参赛或观赛,推动了我市体育与文旅的融合,今后将继续借助各类大型赛事活动,助推体育和文旅深度融合,为文旅消费注入新活力,推动体育赛事“流量”转化为文旅消费“增量”。

精细服务为赛事保驾护航

“恭喜,恭喜!”“恭喜完赛!”……21日下午,在2024 摇滚马拉松洛阳站完赛派发区,来自洛阳师范学院志愿者蒲玉歌、陈晓雅、李言和李家琪,看到结束比赛的选手后,一边热情鼓掌,一边送上装着水果、饮用水等物品的完赛包。

“高喊‘恭喜’是因为被参赛选手们的拼搏奋斗精神所感染。”蒲玉歌说,虽然她不能参赛,但能以志愿者身份为参赛选手们服务,感到特别开心和自豪。

据了解,为了确保赛事顺利进行,组委会在赛前进行了周密的准备和保障工作。赛事当天,我市公安、交通、医疗等多部门联动协作,设立了多个安全保障区和医疗急救点,市公安局、洛龙区、团市委、河南科技大学、洛阳师范学院、洛阳理工学院等组织了600多名安保人员、1000多名志愿者,共同参与赛事安全保障和赛事服务工作。

志愿者帮助指引线路、补给物资,医务人员时刻关注选手身体状况,理疗师们赛后为选手“舒筋活络”……

赛道内,选手们挥洒汗水,勇往直前,拼搏到底;赛道外,保障人员各司其职,尽最大努力为选手们提供贴心的服务,保证赛事顺利进行。

“这是我第一次来洛阳参加马拉松比赛,洛阳人很热情,赛事服务很贴心,下次有比赛,我一定还会再来!”高明枝说。

短评

“跑”出古都新活力

□洛报融媒新闻观察员 洛潭

跑一场“马”,爱一座城,“跑”出城市鲜活IP。如今,借“马”荐城已是不少地方城市的营销法宝。举办一场别开生面的马拉松赛事,不仅能吸引各地跑友纷至沓来,还能通过路线规划、赛道补给等形式,串联当地文旅资源、展示风土人情、彰显城市调性。特别是当一个人的汗水挥洒在一方土地之上、渗透进一片沃土之中时,人与城之间便会产生一种特殊的牵绊,让人念念不忘。

正如这次摇滚马拉松,从“穿越古今”的路线规划,到“吃遍洛阳”的赛道补给,再到景区免票的“跑友福利”;从“汉服跑友”的亮丽风景,到充满洛阳元素的奖牌设计,再到“洛阳正骨”医生们在完赛后对运动员的悉心守护……可以说,这场马拉松是一场让人们在奔跑中乐享城市新场景、新魅力的“嘉年华”,以匠心服务人、以走心打动人,实现了“近悦远来、主客共享”。

当然,马拉松是一项复杂且专业的赛事。眼下,涵盖运动培训、赛事运营、跑步装备、旅游餐饮等各方面的赛事产业链正日渐壮大,各地不断涌现出独具地域特色的马拉松赛事。如何在这条文体旅融合的赛道上“跑”出“加速度”,考验的不仅是赛事举办方对体育比赛的严肃性、专业度,还考验赛事举办地交通、医疗、食宿等方面的城市综合能力。

本次摇滚马拉松的高人气、好口碑来之不易,是我们当下城市功能品质的一次完美展示。以此为契,进一步对接优质体育赛事资源,让文体旅融合与城市提质更新齐头并进、此呼彼应,相信古都洛阳必将“跑”出新活力!